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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante el uso de un panel 
certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, ya que toma
una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de representar el universo
real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de
mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel cerrado que cumple con las especificaciones y
características técnicas necesarias para este estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de todo el país.

Fecha de campo: Entre el 26 de febrero y el 2 de marzo de 2021 a través de un panel online.

Muestra total: 1.185 casos

METODOLOGÍA



https://www.gob.cl/coronavirus/cifrasoficiales/

CRONOLOGÍA EVENTOS MES DE MEDICIÓN – FEBRERO
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CAMPO AGENDA 
CRITERIA 
FEBRERO 

2020

Marzo parte con el pie 
izquierdo: Chile completa 

cinco días consecutivos 
con más de 4 mil casos 

diarios

Gobierno no descarta 
decretar estado de sitio en 

La Araucanía

Es encontrado sin vida 
Tomás Bravo, niño 

desaparecido en comuna 
de Arauco

Oposición busca poner en 
tabla tercer retiro del 10%

Presidente del Colegio de 
Profesores advierte que no 
están las condiciones para 

volver a clases 
presenciales

Ministro Palacios: “el 
Colegio de Profesores lo 

único que busca son 
argumentos para no 

trabajar”

El Gobierno chileno 
expulsa a migrantes 

venezolanos y 
colombianos en Colchane

Nuevas muertes 
recrudecen el conflicto en 

La Araucanía

Malabarista muere 
baleado por carabineros 

en Panguipulli

Llega a Chile el 
cargamento de vacunas 
más grande que se ha 

recibido hasta ahora con 
más de 2 millones de dosis

https://www.gob.cl/coronavirus/cifrasoficiales/


26-feb Cientos de manifestantes llegaron a Plaza Italia por los presos del Estallido

26-feb Bachelet manifiesta preocupación de la ONU por manejo de la crisis migratoria en Chile: critica “militarización” y expulsión de personas “sin evaluación de su vulnerabilidad”

26-feb Sigue en dos dígitos: tasa de desocupación alcanzó 10,2% en el trimestre noviembre-enero

26-feb Es encontrado sin vida el cuerpo de Tomás Bravo, niño que se encontraba desaparecido en la comuna de Arauco

27-feb El Presidente Piñera se reúne con todos los poderes del Estado para analizar la situación de violencia en La Araucanía

27-feb Gobierno no descarta Estado de sitio por situación en La Araucanía

27-feb Presidenta del Senado, Adriana Muñoz, rechaza intervención militar en La Araucanía

27-feb Acusan de gesto machista a Sebastián Piñera tras altercado con la Presidenta del Senado, Adriana Muñoz

27-feb Jorge Escobar es el único imputado por la muerte de Tomás Bravo

28-feb Diario El País de España celebra éxito de vacunación en Chile y entrega mérito a Piñera

28-feb Consideran error político en Chile militarizar La Araucanía

01-mar Marzo parte con el pie izquierdo: Chile completa cinco días consecutivos con más de 4 mil casos diarios

01-mar Oposición busca poner en tabla tercer retiro del 10% de fondos previsionales

01-ma "Súper lunes" en la capital: marzo comienza con menos desplazamientos en comparación con 2020

02-mar Presidente Piñera anuncia la extensión del Estado de Catástrofe que vence el 13 de marzo

02-mar Presidente Sebastián Piñera: Un eventual tercer retiro es un retiro para los ricos

ALGUNAS NOTICIAS DURANTE EL PERÍODO DE MEDICIÓN



SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 

FEBRERO



EVALUACIÓN GOBIERNO Y PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

• Por segundo mes, el Presidente Piñera no logra seguir capitalizando en aprobación el exitoso proceso de vacunación. Si la masiva
llegada de vacunas al país en diciembre, le significó un incremento de 8 puntos en su aprobación (alcanzando el 15%), ahora en 
febrero el Presidente anota sólo un 14% de aprobación. Su desaprobación en tanto alcanza al 77%, tres puntos menos que el mes
anterior. 

• El gobierno cierra el segundo mes del año con un 16% de aprobación, 2 puntos porcentuales más que el mes pasado. 
• Por otra parte, las percepciones en torno a la economía siguen muy negativas, aun cuando aparece una percepción levemente mejor 

sobre el futuro.
• Sin embargo, la situación personal actual es sentenciada incluso como más mala que el mes anterior. El inicio de marzo y la presión al 

gasto ponen más ácido el escenario económico para los hogares lo que se refleja en las percepciones de la ciudadanía. 

• Las preferencias presidenciales espontáneas evidencian un alza de 2 puntos porcentuales para Daniel Jadue, instalándolo en el
primer lugar con un 14%. Le sigue Joaquín Lavín que se mantiene en 12%.

• Tras ellos, aparecen Evelyn Matthei con 8% (+1), José Antonio Kast con 7 (+2), Pamela Jiles con 6 (+1) y Sebastián Sichel con 5% (-3).
• Las candidaturas de Centro Izquierda en tanto, aparecen todas muy atomizadas, sin porcentajes por sobre el 3%. 

PREFERENCIAS PRESIDENCIALES



ESPECIAL INMIGRACIÓN

• A propósito de la crisis migratoria en Colchane y el despliegue comunicacional del Gobierno expulsando migrantes que cruzaron 

ilegalmente las fronteras, consultamos a la ciudanía sus juicios y sentimientos respecto de la inmigración.

• Para ello hicimos un análisis comparativo con los resultados que registramos en septiembre de 2019 sobre el mismo tema.

• Concretamente, se registra un alza en la xenofobia hacia la población migrante respecto de hace dos años, donde ya era elevada.

• Si en 2019, un 37% se manifestaba “de acuerdo” o “muy de acuerdo” con la llegada de migrantes, ese número se reduce a 25% en 

2021

• Si en 2019 un 60% de la población se manifestaba a favor de restringir el ingreso de migrantes hoy hay un 69% de la ciudadanía 

promotora de la restricción.

• Si en 2019, un 43% de las personas encuestadas percibía que los inmigrantes eran un aporte hoy ese porcentaje se reduce en 13

punto porcentuales, llegando a 30%.

• Sin embargo, no aumentó la percepción respecto que los migrantes sean una amenaza laboral o que colapsen el sistema de salud.

• En síntesis, la crisis de Colchane terminó aumentando la distancia de la ciudadanía con el fenómeno migratorio y disminuyendo la 

empatía con los migrantes.



AGENDA CIUDADANA Y POLÍTICA
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Febrero
2021

EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? (PREGUNTA 
CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

AGENDA CRITERIA

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19 INICIO

VACUNACIÓN
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APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19

AGENDA CRITERIA

Febrero
2021

INICIO
VACUNACIÓN



feb-21 14% 12% 8% 7% 6% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

ene-21 12% 12% 7% 5% 5% 8% 2% 2% - - 3% - 3%

dic-20 12% 11% 9% 6% 7% 7% 2% 2% 2% - 3% 2% 1%

nov-20 15% 10% 9% 6% 9% 3% 3% 4% 1% - 1% 1% -

oct-20 14% 14% 8% 7% 7% 1% 5% 3% 2% - 2% 1% -

sept-20 17% 18% 8% 6% 3% 1% 6% 3% 2% - 1% 1% -

ago-20 16% 15% 8% 7% 3% 2% 5% 4% 2% - 1% 2% -

jul-20 12% 13% 2% 6% 2% 2% 6% 5% 2% - 2% 2% -

jun-20 12% 12% 2% 8% 2% 3% 7% 5% 1% - 2% 2% -

may-20 8% 16% 4% 7% 1% - 6% 5% 2% - 1% - -

abr-20 7% 18% 2% 8% 1% - 6% 6% 2% - 1% - -

mar-20 9% 18% 1% 8% 2% - 8% 6% 2% - - - -

PRÓXIMO PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera? (ÚNICA MENCIÓN EN 
PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
17% no menciona preferencia

AGENDA CRITERIA

Febrero
2021



AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA
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SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19

AGENDA CRITERIA

Febrero
2021

INICIO 
VACUNACIÓN
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19
INICIO 

VACUNACIÓN
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PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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VACUNACIÓN
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PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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INMIGRACIÓN EN CHILE
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LLEGADA DE INMIGRANTES A CHILE
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con la llegada de inmigrantes a nuestro país? 

Febrero
2021

AGENDA CRITERIA

Base Sept. 2019: 814 casos 
Base Feb. 2021:  805 casos



RESTRICCIÓN DE LA INMIGRACIÓN
Algunas personas piensan que en Chile se debería fomentar la inmigración, otras personas en cambio piensan que se debería restringir la inmigración. Según lo que usted piensa, ¿se 
debería…?

Febrero
2021
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Base Sept. 2019: 814 casos 
Base Feb. 2021:  805 casos
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INMIGRANTES ¿APORTE O PROBLEMA? 
¿Ud. cree que los inmigrantes son más bien un aporte para el país o Ud. cree que los inmigrantes son más bien un problema para Chile?
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% Sept. 2019 % Feb. 2021

Base Sept. 2019: 814 casos 
Base Feb. 2021:  805 casos
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INMIGRACIÓN: SUBJETIVIDADES EN TENSIÓN
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con las siguientes frases? % Muy de acuerdo + De acuerdo
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Me agrada compartir con
personas inmigrantes que

culturalmente son
distintas a mí

En el sistema de salud
faltan profesionales y la
llegada de profesionales

inmigrantes ayuda a
resolver este problema

Me gustaría que mi hijo
tuviera compañeros de

colegio inmigrantes, para
que conviva con personas

de otras culturas.

Me agradan los bailes,
comida y tradiciones de

los inmigrantes

La cultura chilena se
enriquece con la llegada

de inmigrantes al país

Me entusiasma la llegada
de inmigrantes porque nos

permite conocer otras
formas de vivir y

relacionarnos

El desarrollo y la
productividad del país

aumentan con la llegada
de inmigrantes

% Sept. 2019 % Feb. 2021

Orden según % de acuerdo + muy de acuerdo según Febrero 2021
Base Sept. 2019: 814 casos 
Base Feb. 2021:  805 casos
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INMIGRACIÓN: SUBJETIVIDADES EN TENSIÓN
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con las siguientes frases? % Muy de acuerdo + De acuerdo
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Los salarios del país bajan
porque los inmigrantes

aceptan trabajar por
sueldos más bajos

La delincuencia aumenta
con la llegada de

inmigrantes a Chile

El sistema de salud público
colapsa con la llegada de

inmigrantes

Me preocupa que yo o
alguien de mi familIa no

podamos optar a subsidios
porque se los den a un

inmigrante

Me preocupa que sea más
difícil encontrar trabajo
porque ahora hay más

inmigrantes

Me preocupa perder mi
trabajo porque un

inmigrante pueda cobrar
menos por lo que
actualmente hago

Siento temor de los
inmigrantes porque me

pueden robar

% Sept. 2019 % Feb. 2021

AGENDA CRITERIA
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Orden según % de acuerdo + muy de acuerdo según Febrero 2021
Base Sept. 2019: 814 casos 
Base Feb. 2021:  805 casos
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